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Raad voor maatschappelijk welzijn
Notulen Zitting van 5 oktober 2020
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Aanwezig:
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Wittebolle, schepen; de heer Marc Boogers, schepen; mevrouw Els Baeten, schepen; mevrouw Kelly 
Verheyen, schepen; de heer Eric Vos; de heer Luc Debondt; de heer Hannes Anaf; mevrouw Annemie 
Der Kinderen; de heer Reccino Van Lommel; de heer Guy Van Litsenborg; de heer Paul Moelans; de 
heer Peter Roes; de heer Eddy Grooten; de heer Bart Voordeckers; de heer Wout Schafraet; de heer 
Koen De Busser; de heer Kevin Janssen; mevrouw Savannah van Dongen; de heer Achraf El 
Yakhloufi; de heer Stijn Adriaensens; de heer Ludwig Nietvelt; de heer Rudy Elst; de heer Kurt 
Persegael; de heer Jan van Steenbergen; de heer Dieter De Quick; de heer Peter Janssens; de heer 
Jeff Dierckx; de heer Mario Geys; mevrouw Pauline Ceusters; de heer Wilfried Sylverans; de heer Filip 
Buijs, algemeen directeur

5 oktober 2020 22:26 -De voorzitter opent de openbare zitting 

OPENBARE ZITTING
Paul Van Miert
Secretariaat

1 2020_RMW_00038 Verkiezing van een lid van het bijzonder comité voor de 
sociale dienst - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 12 december 2018 werd een verklaring van lijstenverbinding door sp.a, N-VA, CD&V en Groen 
ingediend.

In zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn van 2 januari 2019 werd mevrouw Dominique 
Peeters verkozen als lid van het bijzonder comité voor de sociale dienst.

Met mail van 16 september 2020 laat mevrouw Dominique Peeters weten ontslag te nemen als 
gemeenteraadslid en alle bijhorende mandaten.

Met een ondertekende verklaring van 25 september 2020 laat mevrouw Savannah Van Dongen weten 
afstand te doen van het mandaat van opvolger voor het bijzonder comité voor de sociale dienst.

Op 25 september 2020 werd een gezamenlijke akte van voordracht van N-VA, sp.a, Groen en CD&V 
ingediend.
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Argumentatie
Als een lid, voordat haar mandaat verstreken is, ophoudt deel uit te maken van het bijzonder comité 
voor de sociale dienst, en als zij geen opvolger(s) meer heeft, kunnen de leden van de raad voor 
maatschappelijk welzijn, van de lijst of groep van lijsten die het betreffende lid hebben voorgedragen, 
samen een kandidaat-lid en een of meer kandidaat-opvolgers voordragen. 

De voordrachtsakte wordt uiterlijk 8 dagen vóór de zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn 
waarop de geloofsbrief van het nieuwe lid van het bijzonder comité voor de sociale dienst en de 
opvolger(s) zullen worden onderzocht, aan de algemeen directeur bezorgd die een afschrift hiervan 
bezorgd aan de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn.

Een akte van voordracht is ontvankelijk als de akte ondertekend is voor akkoord door het kandidaat-
lid en eventuele kandidaat-opvolger(s) en ondertekend door de meerderheid van de verkozenen van 
dezelfde lijst of groep van lijsten die aan de lokale verkiezingen hebben deelgenomen. 

De voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn gaat na of de akte van voordracht ontvankelijk 
is, in overeenstemming met de voorwaarden. Als de aktes worden goedgekeurd, worden het 
voorgedragen kandidaat-lid en de opvolgers verkozen verklaard.

Overeenkomstig artikel 96 van het decreet voor het lokaal bestuur dient de raad voor maatschappelijk 
welzijn over te gaan tot het onderzoek van de geloofsbrieven van het voorgedragen kandidaat-lid voor 
het bijzonder comité voor de sociale dienst vooraleer deze de voorgeschreven eed kan afleggen. De 
geloofsbrieven omvatten de schriftelijke bewijsstukken die elk kandidaat-lid  moet voorleggen. Door 
elk kandidaat-lid wordt

 een recent uittreksel uit het bevolkingsregister
 een recent uittreksel uit het strafregister
 een verklaring op eer dat men zich niet bevindt in één van de gevallen van onverenigbaarheid 

zoals voorzien in artikel 10 van het decreet voor het lokaal bestuur

voorgelegd.

De eedaflegging van het verkozen kandidaat-lid gebeurt in handen van de voorzitter van de raad voor 
maatschappelijk welzijn in aanwezigheid van de algemeen directeur.

Juridische grond
Artikel 91 t/m 96 van het decreet voor het lokaal bestuur

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gezamenlijke akte van voordracht van een kandidaat-lid en eventuele kandidaat-opvolger(s) voor 
het bijzonder comité voor de sociale dienst sp.a, N-VA, CD&V en Groen, ingediend op ... 2020 bij de 
algemeen directeur, wordt ontvankelijk verklaard.

Artikel 2
Er wordt goedkeuring gehecht aan de geloofsbrief van het kandidaat-lid voor het bijzonder comité 
voor de sociale dienst:
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...

Artikel 3
De raad voor maatschappelijk welzijn verklaart volgend kandidaat-lid wordt als verkozen:

 ...

2 2020_RMW_00039 Verkiezing van een afgevaardigde in de raad van 
bestuur van Zorggroep Orion - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn van 4 november 2019 werd mevrouw Dominique 
Peeters aangeduid als afgevaardigde in de raad van bestuur van Zorggroep Orion.

Met mail van 16 september 2020 liet mevrouw Dominique Peeters weten ontslag te nemen als 
gemeenteraadslid (en dus als OCMW-raadslid) en de bijhorende mandaten.

Met mail van 25 september 2020 werd de fractievoorzitter van N-VA gevraagd een kandidaat voor te 
dragen. 

Op 1 oktober 2020 werd de akte van voordracht door N-VA ingediend.

Argumentatie
Zorggroep Orion wordt bestuurd door een raad van bestuur bestaande uit volgende leden:

 8 afgevaardigden, verkozen door en uit de leden van de raad voor maatschappelijk welzijn 
van het OCMW Turnhout;

 maximaal 4 onafhankelijke bestuurders .

De afgevaardigen van het OCMW Turnhout worden verkozen door en uit de leden van de raad voor 
maatschappelijk welzijn van het OCMW Turnhout bij geheime stemming en in één enkele stemronde. 
Elk lid van de raad voor maatschappelijk welzijn beschikt daarbij over één stem. Bij staking van 
stemmen is de jongste kandidaat in jaren verkozen. 

Door het ontslag van mevrouw Dominique Peeters als gemeenteraadslid (en dus als OCMW-raadslid), 
is het nodig haar te vervangen. Als het mandaat van een afgevaardigde een einde neemt of bij een 
verhindering kunnen de leden van de raad voor maatschappelijk welzijn van de lijst die de betreffende 
afgevaardigde waarvan het mandaat een einde neemt, heeft voorgedragen, samen een kandidaat-
afgevaardigde aanwijzen door middel van een akte van voordracht.

Om ontvankelijk te zijn, moet de akte ondertekend worden door de leden van de raad voor 
maatschappelijk welzijn van de lijst die de voordracht deed van het effectieve lid waarvan het 
mandaat een einde neemt.
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Juridische grond
Artikel 16 en 17 van de statuten van Zorggroep Orion

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De raad voor maatschappelijk welzijn verklaart de akte van voordracht van N-VA ontvankelijk en 
verklaart Els Baeten verkozen als lid van de raad van bestuur van Zorggroep Orion.

3 2020_RMW_00040 Aanduiding van een lid in de deontologische commissie 
- Bekrachtiging
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn van 24 juni 2019 werd de deontologische code 
goedgekeurd. 

Artikel 33 van deze code stipuleert dat er een deontologische commissie zal worden opgericht. 
Aangezien de samenstelling van de gemeenteraad gelijk is aan die van de raad voor maatschappelijk 
welzijn is de deontologische commissie voor de raad van maatschappelijk welzijn identiek 
samengesteld als de deontologische commissie voor de gemeenteraad.

In zitting van de gemeenteraad van vandaag werd Jeff Dierckx aangeduid als lid van de 
deontologische commissie, in vervanging van de heer Wannes Starckx.

Argumentatie
Door het ontslag van de heer Wannes Starckx is het mandaat van de fractie Groen in de 
deontologische commissie vacant. Het is wenselijk dit opnieuw in te vullen.

Juridische grond
Artikel 33 van de deontologische code

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing



5/13

Besluit
Artikel 1
De raad voor maatschappelijk welzijn bekrachtigt de beslissing van de gemeenteraad van 5 oktober 
2020 inzake de aanduiding van een lid in de deontologische commissie, in vervanging van de heer 
Wannes Starckx.

4 2020_RMW_00041 Aanduiding van een toeziend voogd voor de aan het 
OCMW toevertrouwde of toe te vertrouwen 
minderjarige kinderen. - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn van 27 mei 2019 werd mevrouw Dominique 
Peeters aangeduid als toeziend voogd voor de aan het OCMW toevertrouwde of toe te vertrouwen 
minderjarige kinderen.

Met mail van 16 september 2020 liet mevrouw Dominique Peeters weten ontslag te nemen als 
gemeenteraadslid (en dus ook als OCMW-raadslid) en de bijhorende mandaten.

Met mail van 25 september 2020 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te 
dragen.

Argumentatie
Iedere minderjarige over wie niemand het ouderlijk gezag, de voogdij of de materiële bewaring heeft, 
wordt toevertrouwd aan het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn van de gemeente waar 
hij zich bevindt.

Door het ontslag van mevrouw Dominique Peeters als gemeenteraadslid en dus ook als OCMW-
raadslid, is het nodig haar te vervangen.

Juridische grond
Artikel 63 t/m 65 van de organieke wet van 8 juli 1976, betreffende de openbare centra voor 
maatschappelijk welzijn, zoals gewijzigd bij decreet van 7 juli 2006 en inzonderheid op artikel 33, §3

Artikel 41 van het decreet over het lokaal bestuur

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
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De raad voor maatschappelijk welzijn gaat over tot de aanduiding van een toeziend voogd voor de 
aan het OCMW toevertrouwde of toe te vertrouwen minderjarige kinderen, in vervanging van 
mevrouw Dominique Peeters

De uitslag van de stemming is als volgt:

De heer Ludwig Nietvelt, raadslid, heeft 35 stemmen op 35stemmers en heeft de volstrekte 
meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen behaald. 

De heer Ludwig Nietvelt, raadslid, wordt aangeduid als  toeziend voogd voor de aan het OCMW 
toevertrouwde of toe te vertrouwen minderjarige kinderen.

Personeel

5 2020_RMW_00042 Vastleggen procedure voor aanvraag aanvulling op 
presentiegeld - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
In het Decreet Lokaal Bestuur staat in artikel 17,§2 vermeld dat de mandataris op eigen verzoek een 
bedrag ter compensatie van zijn inkomstenverlies kan vragen aan het bestuur.

Op 23 juni 2020 kreeg de algemeen directeur een aanvraag van een raadslid voor een compensatie 
van loonverlies dat hij geleden had ten gevolge van zijn mandaat als raadslid.

Argumentatie
Gezien het ontbreken van een wettelijke procedure mbt een aanvraag tot betaling van een aanvulling 
op het presentiegeld van een raadslid, dient de gemeenteraad hiervoor een procedure uit te werken.

Met het oog op de gelijke behandeling van de mandatarissen binnen ons bestuur is het wenselijk om 
de behandeling van de aanvragen op een eenvormige wijze vast te stellen.

Voor het in voege treden van het Decreet Lokaal Bestuur gold de procedure opgenomen in het 
opgeheven Besluit van de Vlaamse Regering van 5 juni 2009.

Op aanraden van het VVSG wordt door Personeelspunt voorgesteld om de procedure waarnaar 
hierboven verwezen wordt als basis te nemen.

Personeelspunt stelt onderstaande procedure voor :

1) de mandataris stuur een aangetekend brief naar het college van burgemeester en schepenen met 
de vraag tot betaling van een aanvulling op zijn presentiegeld voor het geleden inkomensverlies ten 
gevolge van zijn mandaat als raadslid. De ingangsdatum van de uitbetaling van de aanvulling op het 
presentiegeld gaat in om de 1ste van de maand volgend op de maand van de aanvraag.
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2) de mandataris voegt bij zijn aanvraag alle bewijsstukken toe die toelaten aan het bestuur om het 
bedrag van de aanvulling van het presentiegeld te bepalen. O.a. vereiste documenten :

- een attest van elke instelling die de andere wettelijke of reglementaire wedden, pensioenen, 
vergoedingen of toelagen uitbetaalt die de mandataris ontvangt, met vermelding van de vermindering 
wegens de presentiegelden die de mandataris uitbetaald worden

- een attest waarin het bedrag wordt vermeld waarmee het presentiegeld moet worden aangevuld

3) de algemeen directeur controleert of aan alle wettelijke voorwaarden voldaan is

4) de algemeen directeur bezorgt zijn beslissing per brief aan de mandataris met de vraag om 
maandelijks een attest te bezorgen die het inkomensverlies staaft

6) de algemeen directeur geeft aan Personeelspunt het bedrag door dat per maand dient uitbetaald te 
worden aan betrokkene

7) de mandataris brengt de algemeen directeur binnen de maand op de hoogte van wijzigingen in 
zijn/haar financiële situatie die gevolgen hebben op het bedrag van de aanvulling op het presentiegeld

Het bestuur heeft geen appreciatiebevoegdheid als aan alle voorwaarden voldaan is.

De som van de presentiegelden, aangevuld met het bedrag ter compensatie van het inkomensverlies, 
kan nooit hoger zijn dan de wedde van een schepen van een gemeente met 50000 inwoners.

Juridische grond
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017

Financiële informatie
Financiële informatie
Niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De raad van maatschappelijk welzijn legt de procedure voor de aanvraag tot aanvulling van het 
presentiegeld van een raadslid ten gevolge van inkomensverlies als volgt vast :

1) de mandataris stuur een aangetekend brief naar het college van burgemeester en schepenen met 
de vraag tot betaling van een aanvulling op zijn presentiegeld voor het geleden inkomensverlies ten 
gevolge van zijn mandaat als raadslid. De ingangsdatum van de uitbetaling van de aanvulling op het 
presentiegeld gaat in om de 1ste van de maand volgend op de maand van de aanvraag.

2) de mandataris voegt bij zijn aanvraag alle bewijsstukken toe die toelaten aan het bestuur om het 
bedrag van de aanvulling van het presentiegeld te bepalen. O.a. vereiste documenten :

- een attest van elke instelling die de andere wettelijke of reglementaire wedden, pensioenen, 
vergoedingen of toelagen uitbetaalt die de mandataris ontvangt, en die verminderd of geschrapt 
worden wegens de presentiegelden die de mandataris uitbetaald worden

- een attest waarin het bedrag wordt vermeld waarmee het presentiegeld moet worden aangevuld
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3) de algemeen directeur controleert of aan alle wettelijke voorwaarden voldaan is

4) de algemeen directeur bezorgt zijn beslissing per brief aan de mandataris met de vraag om 
maandelijks een attest te bezorgen die het inkomensverlies staaft

6) de algemeen directeur geeft aan Personeelspunt het bedrag door dat per maand dient uitbetaald te 
worden aan betrokkene

7) de mandataris brengt de algemeen directeur binnen de maand op de hoogte van wijzigingen in 
zijn/haar financiële situatie die gevolgen hebben op het bedrag van de aanvulling op het presentiegeld

Francis Stijnen
Facility Management

6 2020_RMW_00043 Beslissing tot niet uitoefening van het recht op 
voorkoop naar aanleiding van de verkoop van het 
erfpachtrecht op de woning Begijnhof 27. - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De raad van 17 juni 2010 besliste tot de toewijzing van het erfpachtrecht op de woning gelegen 
Begijnhof 27 aan de heer Diepen en mevrouw Prins. 

Pactnotarissen heeft dd. 8 september 2020 de verkoopcompromis voor deze woning voorgelegd met 
de vraag of het OCMW wenst gebruik te maken van haar voorkooprecht op deze woning.

Argumentatie
De dienst Vastgoedbeheer adviseert om niet in te gaan op het voorkooprecht omdat het OCMW noch 
een bestemming noch het budget heeft voorzien om deze woning terug in beheer te nemen.

Juridische grond
De huidige erfpachter wenst het erfpachtrecht te verkopen en heeft hiervoor een verkoopcompromis 
afgesloten met mevrouw J. Noten uit Pelt.

Overeenkomstig de bestaande erfpachtakte heeft het OCMW een voorkooprecht.

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
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Beslissing om niet in te gaan op het voorkooprecht tot het terugkopen van het erfpachtrecht op de 
woning gelegen Begijnhof nr. 27.

7 2020_RMW_00044 Kennisname aanvulling ontwerp erfpachtakte voor de 
verkoop van het erfpachtrecht op de woningen gelegen 
Begijnhof nr. 37, nr. 58 en nr. 60. - Kennisneming
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De ontwerperfpachtakte voor de verkoop van het erfpachtrecht op de woningen gelegen Begijnhof nr. 
37, nr. 58 en nr. 60 werd goedgekeurd door de raad voor maatschappelijk welzijn dd. 29 juni 2020. 

Op 15 september 2020 werd de woning gelegen Begijnhof nr. 60 opgenomen in het stedelijk 
leegstandsregister. 

Argumentatie
De opname in het leegstandsregister  was nog niet van toepassing bij de opstelling van de 
ontwerpakte. Deze informatie dient bekend te worden gemaakt aan de toekomstige koper en 
opgenomen te worden in de erfpachtakte.  

De notaris heeft dan ook de ontwerpakte blz. 11 aangevuld als volgt:

art. 4.2.1 Vlaamse codex Ruimtelijke Ordening.

Leegstand en verkrotting (decreten van 22 december 1995)

De eigenaar verklaart dat bij zijn weten de in erfpacht gegeven goederen niet zijn opgenomen in de 
inventaris van de leegstaande gebouwen en/of woningen, de inventaris van de verwaarloosde 
gebouwen en/of woningen of de inventaris van de ongeschikte en/of onbewoonbare woningen, "met 
uitzondering van de woning, Begijnhof 60, welke op 15 september 2020 werd opgenomen in het 
gemeentelijk leegstandsregister".

 

Juridische grond
De opname in het leegstandsregister dient opgenomen te worden in de erfpachtakte.

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
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Artikel 1
Kennisname van de aanvulling van de ontwerperfpachtakte voor de verkoop van het recht op erfpacht 
op de woningen gelegen Begijnhof nr. 37, nr. 58 en nr. 60 met vermelding dat de woning Begijnhof 
nr. 60 in het stedelijk leegstandsregister is opgenomen.

Kelly Verheyen
Maatschappelijk werk

8 2020_RMW_00045 COVID maatregelen –  reglement consumptiebonnen 
ter ondersteuning van kwetsbare doelgroepen en de 
lokale economie - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgend raadslid deed een tussenkomst: Eric Vos.

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
OCMW Turnhout wenst  kwetsbare doelgroepen  financieel te ondersteunen aan de hand van de 
Turnhoutse cadeaubon om:

 enerzijds de koopkracht te versterken van huishoudens die omwille van de coronacrisis  een 
serieus inkomensverlies leden of die al met een laag inkomen moesten rondkomen en die zich 
daardoor in een specifieke noodsituatie bevinden, en

 anderzijds lokale handelszaken en organisaties, die evenzeer door de coronacrisis sterk zijn 
getroffen, te steunen.

Onder kwetsbare doelgroepen begrijpen we begunstigden die tot een van volgende categorieën 
behoren:

 cliënten die reeds gekend zijn bij het OCMW of daar omwille van Corona een nieuwe vraag 
stellen

 cliënten die worden aangemeld via de Lokale adviescommissie (water, gas en elektriciteit)
 mensen die op de wachtlijst van de sociale huisvestingsmaatschappij zijn ingeschreven
 mensen die aangemeld zijn voor de Turnhoutse voedselbedeling van het lokaal bestuur
 mensen die door een van de partners van het lokaal bestuur worden ingeschat als kwetsbaar 

ten gevolge van corona en worden toegeleid naar het OCMW: ontmoetingsplaatsen en 
verenigingen (bv. vereniging waar armen het woord nemen), scholen, de lokale 
dienstencentra, sociale tewerkstellingsplaatsen, mutualiteiten, vakbonden en VDAB.

Het OCMW voorziet voor de duurtijd van de subsidie in gerichte acties op verschillende momenten om 
deze doelgroepen maximaal te bereiken (bv. in de aanloop naar de kerstvakantie i.f.v. aankopen voor 
de feestdagen). Daarnaast voorzien we ook de mogelijkheid om individueel en situatiegericht een 
Turnhoutse cadeaucheque   te geven aan cliënten die zich buiten de acties om met een vraag tot 
ondersteuning naar het OCMW komen.
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We voorzien in waardebonnen met een waarde van 40 euro. Dat bedrag kan uitzonderlijk opgetrokken 
worden naar 80 euro indien na inschatting door een maatschappelijk werker van het OCMW blijkt dat 
er een grotere nood is. De achterliggende filosofie is dat de maatschappelijk werker, indien er een 
grote behoeftigheid is (bv. bij erg kwetsbare gezinnen of personen), meer kan geven. We voorzien in 
een maximale geldigheid van een jaar per waardebon. Het maximale aantal keren is dat een 
begunstigde een bon kan krijgen is 3 keer per jaar. (bv. bij het begin van het jaar of bv. Pasen, in de 
zomervakantie, en op het einde van het jaar (kerstperiode)).  

De waardebon kan besteed worden bij de lokale ondernemingen die aangesloten zijn bij het 
Turnhoutse cadeaubon-systeem via Joyn. Het gaat om de ondernemingen met vestiging of 
economische activiteit op het grondgebied in Turnhout.

Argumentatie
Het lokaal bestuur Turnhout acht het wenselijk een reglement inzake toekennen en gebruik 
waardebon ter ondersteuning van kwetsbare doelgroepen en de lokale economie goed te keuren.

Juridische grond
Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017.

Het ministerieel besluit van 30 juni 2020, en latere wijzigingen, houdende dringende maatregelen om 
de verspreiding van het coronavirus COVID-19 te beperken.

Het besluit van de Vlaamse Regering van 10 juli 2020 tot toekenning van een specifieke subsidie aan 
de Vlaamse gemeenten, OCMW’s en de Vlaamse Gemeenschapscommissie ter ondersteuning van het 
consumptiebudget voor kwetsbare doelgroepen.

Financiële informatie
Financiële informatie
De geraamde uitgaven van 148.895,85 euro zullen worden ingeschreven in de eerstvolgende 
aanpassing van het meerjarenplan 2020-2025.

De ontvangsten (148.895,85 euro) worden ook opgenomen bij de eerst volgende aanpassing van het 
meerjarenplan. 

Besluit
Artikel 1
De Raad voor Maatschappelijk Welzijn keurt het reglement inzake toekennen en gebruik waardebon 
ter ondersteuning van kwetsbare doelgroepen en de lokale economie goed.

Naar aanleiding van de coronacrisis geeft het lokaal bestuur van Turnhout ter ondersteuning van de 
lokale economie een waardebon uit. Deze bon krijgt de naam ‘Turnhoutse Cadeaubon ter 
ondersteuning van kwetsbare doelgroepen en de lokale economie’.

Dit reglement regelt de uitgifte en bijhorende modaliteiten van de waardebon.

Artikel 2
De Turnhoutse Cadeaubon ter ondersteuning van kwetsbare doelgroepen en de lokale economie’ 
heeft een waarde van 40 euro, uitzonderlijk kan dit bedrag verhoogd worden naar 80 euro indien na 
inschatting door een maatschappelijk werker van het OCMW  blijkt dat er een grote behoeftigheid is. 
Een begunstigde kan maximaal 3 keer per jaar een waardebon ontvangen.
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Artikel 3
De waardebon heeft een maximale geldigheidsduur van een jaar en loopt nooit langer dan tot en met 
31 december 2021. De vervaldatum wordt op de waardebon vermeld. Vervallen bonnen kunnen niet 
worden omgeruild en evenmin worden aanvaard door de aangesloten ondernemers. De waardebon is 
pas geldig na activatie.

De bon is inwisselbaar aan toonder voor de tegenwaarde van de gedane aankopen van goederen of 
diensten. Hij is niet inwisselbaar voor contanten of een ander betaalmiddel, zelfs niet gedeeltelijk, 
noch bij het gemeentebestuur, noch bij de aangesloten ondernemer. De aangesloten ondernemer 
mag geen contanten teruggeven, indien de waarde van het aangekochte product lager zou zijn dan de 
waarde van de bon.

De waardebon kan gedeeltelijk ontwaard worden bij verschillende aangesloten ondernemers.

Artikel 4
Elke waardebon heeft een unieke identificatiecode. Een geactiveerde waardebon wordt niet vervangen 
in geval van verlies, diefstal of beschadiging.

Artikel 5
Mensen die behoren tot een van volgende categorieën kunnen een waardebon ontvangen:

 cliënten die reeds gekend zijn bij het OCMW of daar omwille van Corona een nieuwe vraag 
stellen

 cliënten die worden aangemeld via de Lokale adviescommissie (water, gas en elektriciteit)
 mensen die op de wachtlijst van de sociale huisvestingsmaatschappij zijn ingeschreven 
 mensen die aangemeld zijn voor de Turnhoutse voedselbedeling van het lokaal bestuur
 mensen die door een van de partners van het lokaal bestuur worden ingeschat als kwetsbaar 

ten gevolge van corona en worden toegeleid naar het OCMW: ontmoetingsplaatsen en 
verenigingen (bv. vereniging waar armen het woord nemen), scholen, de lokale 
dienstencentra, sociale tewerkstellingsplaatsen, mutualiteiten, vakbonden en VDAB.

De bon kan per post worden verdeeld of fysiek overhandigd door een maatschappelijk werker van het 
OCMW

De bon kan niet worden verkocht aan derden.

Artikel 6
Het lokaal bestuur draagt alle kosten voor het invoeren van de waardebon (zoals het drukken van de 
bon, publiciteit, affiches, raamstickers, …).

Er worden geen kosten aangerekend aan de aangesloten ondernemers.

Artikel 7
De waardebon kan gebruikt worden in alle handelszaken die zijn aangesloten bij het systeem van de 
Turnhoutse cadeaubon via Joyn.

De onderneming, waar met de waardebon kan betaald worden, dient haar vestiging of economische 
activiteit te hebben op het grondgebied van de Stad Turnhout.

Artikel 8
Ondernemers, zoals vermeld onder artikel 7, die wensen deel te nemen aan het concept van de 
waardebon, moeten zich registreren via de dienst Ondernemen & Werk.
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De lijst met aangesloten ondernemers wordt bekend gemaakt op de website: 
www.turnhoutvanshoppen.be/cadeaubon.

De aangesloten ondernemers gaan er mee akkoord dat de verwijzing naar én de gegevens van hun 
handelszaak worden bekend gemaakt op deze website.

Artikel 9
De ondernemer valideert de waardebon via de CCV app op tablet of smartphone. Gevalideerde 
bonnen worden automatisch uitbetaald door het stadsbestuur op het door de ondernemer opgegeven 
bankrekeningnummer.

Artikel 10
Het stadsbestuur kan niet aansprakelijk worden gesteld voor de kwaliteit van de producten of diensten 
die werden geleverd na betaling met de waardebon, noch aangesproken worden tot voldoening van 
de rechten voorzien in de artikelen 1649bis-octies van het Burgerlijk Wetboek.

Artikel 11
In geval van betwistingen of discussies over de toepassing van het reglement neemt het vast bureau 
een gemotiveerde beslissing.

Artikel 12
Deze beslissing wordt gericht kenbaar gemaakt aan de kwetsbare doelgroepen vanuit de OCMW 
dienstverlening.

Artikel 13
Het vast bureau is belast met de uitvoering van deze beslissing.

5 oktober 2020 23:00 - De voorzitter sluit de zitting

Filip Buijs Peter Segers
Algemeen directeur Voorzitter raad voor maatschappelijk welzijn


